

单臂穿衣服 蒙眼找同学

蒿泊小学主题班会体验残疾人生活

□通讯员 陈梅华

本报12月9日讯 12月3日是国际残疾人日,当天,蒿泊小学以“领略残缺之美,关爱残疾朋友”为主题开展爱心体验教育班会。学生们通过情景剧和互动游戏等体验残疾人的生活,向残疾人表达关爱

之情。
“大家想知道残疾人的生活是什么样的吗?”当天下午,蒿泊小学各主题班会的主题班会首先以“我来体验残疾人”的互动活动开始。在四年级二班,两位同学先做了一个互动游戏,一位同学体验残疾人,只用一只手来穿脱外套,和另外一位

“正常同学”比赛速度。“拉了四五次,拉链却一次次掉下来,又着急又慌乱。一只手真的很不方便,以后我要多帮助残疾人。”体验了单臂“残疾人”,小学生杜思雨大声说出了感受。

随后,同学们分别蒙起双眼体验盲人。蒙起双眼从座位上走到教

室后面,拿回一本书交给班上的一位同学,参与体验的小学生小心翼翼地摸索着课桌,可还是尝试了两次才找到原本很熟悉的同学位置。“一片乌黑,走路特别不顺畅,心里很忐忑。”班上的长跑健将赵雅欣在体验完盲人后说出自己的感受,“以后遇到盲人,我会给他们

带路!”

蒿泊小学校长杨晶怡告诉记者,当天,学校的主题班会不仅安排学生通过情景剧、互动游戏等体验残疾人生活,还通过一些身残志坚的残疾人的故事,教育孩子们既要关爱残疾朋友,又要尊重这个群体。

威海十中教师学救护

□记者 王帅 报道
□通讯员 孙高欣

本报12月9日讯 日前,威海十中举办以“生命高于一切”为主题的现场急救救护避险知识讲座。本次讲座邀请了威海市红十字会主任尹佐军,他主要讲解了“黄金四分钟”的救护方法。

本次讲座以国际红十字会“2011国际急救心肺复苏指南”为主要内容,尹佐军针对可能发生在学校的各种危机情况进行了讲

解。如遇人员突发危急情况时,应遵循“一拍、二呼、三喊”的原则,不宜随便搬动受伤人员,在对危急病人进行心肺复苏救援时,应保证每分钟100次的按压频率,让受伤人员在“黄金四分钟”之内得到有效的救护。

通过此次培训,教师们不仅掌握了应急培训的理论知识,还亲自尝试了心肺复苏急救,真正使讲座知识应用到实际,也将教师的首遇责任制落实到了实处。

后峰西小学举办法制宣传讲座

□记者 李孟霏
□实习记者 于莎 报道

本报12月9日讯 为让小学生在增强安全防范意识,日前,后峰西小学举办了主题为“知法、懂法,做守法小公民”的法制宣传讲座,近200名小学生参加。

高区东涝台派出所孙德玉警官作为讲座的主讲人,结合真实案例,强调了自觉守法、运用法律保护自己的重要性,并向小学生详细讲述了在面对不法分子、火灾等险情时自救脱险的办法。此

外,他还提醒小学生们要从小事做起,养成良好的生活习惯,时刻遵守交通规则等。“这个讲座让我学到了很多知识,遇到火灾时要用湿布捂住口鼻,在火势变下的时候迅速逃离火灾现场,衣服着火了不能慌,可以在地上打滚。”三年级二班的刘海晨说。讲座现场,小学生们一个个听得很认真,有的孩子还用笔记录了讲座内容。该校毕彦老师说,为了让学生们记住日常法律小常识,进一步知法、懂法,做守法小公民,学校还将进行法律知识考试。



3日,在凤林学校,巡警三大队、凤林学校法制副校长丛警官在阶梯教室内为学生们上了一堂生动的法制教育课。丛警官结合多年丰富工作经历和现实生活中的案例,以“从我做起,维护合法权益”为主题,介绍了什么是未成年人犯罪、未成年人犯罪的形势、特点和常见的犯罪类型,以及青少年学生有哪些权利和如何远离犯罪等几个方面的知识。

本报记者 王震 通讯员 于东阳 摄影报道

宋村中学加强安全教育

□记者 林丹丹 报道
□通讯员 王丽丽

本报12月9日讯 为加强学生安全教育,提高学生们的安全自救本领,宋村中学利用主题班会对学生进行了行路、乘车安全等方面的教育,做到防患于未然。

班会中,班主任对学生上学、放

学路上,乘车可能发生的问题进行了分析,利用一些案例讲述交通安全事故带来的损失,让同学们重视维护交通安全。学校要求学生必须遵守交通安全,养成良好交通安全习惯。例如:遵守交通信号灯,穿越马路走人行横道。不得在公路打闹玩耍,骑车靠右边。不抢时间,养成左右观察车辆习惯,不坐私人无牌无证车辆。

实验中学开展心理健康教育系列活动

□通讯员 丁彦

本报12月9日讯 实验中学一贯重视对学生心理方面的辅导,并采取了一系列的预防措施,帮助学生更好地排解内心的焦躁与压力,发现自我,提升自我。

该校定期联系心理健康专家来校针对男生、女生以及不同年龄的学生性格特点展开不同主题、不同形式的心理疏导。该校充分利用网络优势,开通了心理健康交流的专用电子邮箱;开设“心海导航”心理健康网站,校外辅导心理师利用留言平台及

一起过生日

12月7日,文登市实验小学举办了一场主题为“特别的爱给特别的你”留守、流动儿童爱心生日聚会,近百名留守、流动儿童载歌载舞,共同度过了一次难忘的生日。

通讯员 张海芳 摄影报道

经区实验小学 减盐防控高血压

□通讯员 徐雪 吴娇

本报12月9日讯 日前,经区实验小学开展“健康摄盐习惯,减盐防控高血压”系列主题活动,引导学生带动家庭认识减盐防控高血压的重要性和减盐措施,积极响应减盐防控高血压行动。

该校开展了一次“减盐防高血压动员大会”,会上详细讲解了《中国居民膳食指南》中指出

每人每天食盐摄入量不超过6克。但由于威海属于沿海地区,海产品供应量较为丰富,居民传统饮食口味偏咸,人均每日食盐摄入量达12.5克,约为推荐量(6克)的2.1倍。

高血压已成为影响威海市居民健康的重大疾病之一。活动呼吁学生向家人宣传减盐防控高血压的健康生活理念。各班将相继开展“健康摄盐习惯”主题班会。

文登实验小学保障学生温暖过冬

□通讯员 孙凤

本报12月9日讯 自入冬以来,文登实验小学通过多项举措,保障学生温暖过冬。学校成立检查组对供暖设备、暖气管道、各班饮水设施等进行全面检修,保障学生的热水供应及冬季的保暖工作。学校对校舍的电线线路、消防设备等也进行了检查,防止火灾等意外事故的发生,杜绝安全隐患。

为增强学生的自我保健意识,学校通过班会课、校园广播等阵地,对学生进行冬季保暖知识及安全教育。学校还制订了详细的《实验小学学生冬季校园体育锻炼实施细则》,充分利用每天一小时校园体育活动的契机,积极开展冬季长跑、长(短)绳比赛等丰富多彩的冬季校园体育活动,引导学生积极参加体育锻炼,进一步增强体质和御寒能力。

桥头小学开展志愿服务活动

□通讯员 夏志英

本报12月9日讯 12月5日,桥头小学组织学生开展志愿服务活动。学校组织四、五年级的学生,到桥头敬老院为孤寡老人读书读报、唱歌跳舞、送贺卡,使老人们了解十八大的会议精神和国内外大事,及冬季老人的健康常识,让他们能更

新观念,永葆年轻健康的心态。为弥补农村留守儿童心理和情感上的缺憾,学校还开展了教师为留守儿童送温暖活动。通过唱歌、打球、画画、阅读等多项体验活动,让孩子们和老师一起参与,相互交流,感受学校老师对他们的关心和关爱,使他们能以一颗阳光快乐的心态去面对生活。

校园短波

为了提高学生的诗朗诵水平,皇冠小学于11月25日举行了学生朗诵素养比赛活动,比赛形式分为班级集体展示和学生个体展示两部分。本次朗诵比赛,不仅陶冶了学生的艺术情操,还突显了学校校园文化建设内涵。

通讯员 邹红静

为丰富校园的文化生活,大光华学校举办了第二届师生书画作品展,参展的几百幅作品全部由学校师生们创作,有书法、素描等,展示了大光华学校艺术教育的发展水平。

通讯员 徐忠红 吕海洋

近日,环翠区教育局组织各中小小学校结合《环翠区教育局社会治安综合治理暨平安建设考核细则》,开展了学校综合治理自查工作。各中小学成立了以校长为组长的安全工作领导小组,认真开展了安全常识、法律法规的宣传教育。

通讯员 鞠丽

日前,鲸园小学举行了第二轮家长开放日活动,让家长零距离观察学校,零距离感受课堂,全面了解学校各项工作。本次活动以“以开放求沟通,以沟通求理解,以理解求支持,以支持求发展”的原则开展,让家长了解课堂教学和课改动向。

通讯员 张华荣

为切实加强冬季校园安全管理工作,近日威海五中采取了多项举措。学校通过黑板报、班会课、致家长一封信等形式向学生和家長进行安全知识宣传,并邀请交警对校车司机进行冬季行车安全教育。

通讯员 丁鏐方

针对降温降雪天气,千山路小学打响冬季学生安全“保卫战”。学校联系城郊公司做好恶劣天气校车应急预案,保证校车正常运行;总务处还提前对饮水机、供暖设备等进行了排查,做好饭菜保温工作。

通讯员 杜娟

5日,实验小学在全校开展了“整理书包我最棒”好习惯伴我成长活动,并及时对全校学生进行了爱惜学习用品的教育,使良好的学习、行为习惯在学生心中播种发芽。

通讯员 丛培丽

12月2日为“全国交通安全日”,当日,经区实验小学开展“遵守交通信号,安全文明出行”交通安全日活动。其中低年级孩子进行“交通信号我认识”,中年级学生进行“交通信号我来演”,高年级学生进行“交通信号我来行”活动。

通讯员 鲁丽霞

日前,大水泊中心完小五年级学生与驻地部队警卫连战士进行“手拉手”活动,到军营参观解放军战士的内务,观看了战士表演的队列、警卫操、刺杀格斗操,并观看了军犬表演。

通讯员 蔡洪宁

威海第十三中学通过“学生习惯养成及家校合作”主题家长会、家校合作信息交流平台、创新新家委会、家访等四大渠道,办好网上家长学校,与家长通过网络、电话、短信、家校联系卡等形式沟通,建立“班级—年级—学校”三级家长委员会网络,为教育和分层教学提供一手材料。

通讯员 梁永超